
 
 
Πόσο αλλάζουν τα παιδιά στα τρία χρόνια του  Γυμνασίου!  Ψηλώνουν, διαμορφώνεται το σώμα τους, ομορφαίνουν, αλλάζει ο χαρακτήρας 

τους, ωριμάζουν, αποκτούν τα πρώτα πτυχία στις ξένες γλώσσες, αρχίζουν να διακρίνονται στα αθλήματα με τα οποία ασχολούνται. 

Προβληματίζονται που αφήνουν πίσω τα χρόνια της ανεμελιάς, αγχώνονται με τις αυξημένες απαιτήσεις του Λυκείου και τις εξετάσεις, οι 

οποίες για αρκετούς θα είναι καθοριστικές για το μέλλον τους, στενοχωριούνται που θα απομακρυνθούν από αγαπημένους φίλους, ανυπομο-

νούν να κάνουν νέες γνωριμίες.   

Ευχαριστούμε όλους τους μαθητές της Γ΄ τάξης που δέχτηκαν, ανώνυμα, να μοιραστούν μαζί μας τις σκέψεις τους, ευχόμαστε να ολοκλη-

ρώσουν με επιτυχία τις σπουδές τους στο Λύκειο και να μπορέσουν να πραγματοποιήσουν όλα τους τα όνειρα.  
 

Ας δούμε, λοιπόν, τι σκέφτονται οι μαθητές της Γ΄ τάξης τώρα που τελειώνουν το Γυμνάσιο 

και τι σημαντικό έχει γίνει στη ζωή τους τα τρία τελευταία χρόνια. 

 

 Έχω κάνει πολύ περισσότερους φίλους, έχω περισσότερη αυτοπεποίθηση, πήρα 

το Lower και συνεχίζω για το Proficiency, δέθηκα με παιδιά που δεν ήξερα, έχω 

περισσότερη υπομονή, εκφράζω περισσότερο τη γνώμη μου, με ενδιαφέρει να 

γνωρίζω καινούργια άτομα και νιώθω άνετα να πιάσω συζήτηση με έναν 

άγνωστο, έτσι επειδή το θέλω.  

 Γνώρισα τα πιο υπέροχα παιδιά, δεθήκαμε πολύ μεταξύ μας, περάσαμε 

υπέροχα κι αυτό ήταν το πιο σημαντικό για μένα! Θα μου λείψουν πολύ, αλλά 

και οι δάσκαλοι!  Η αλήθεια είναι ότι μεγαλώνουμε γρήγορα κι αυτό με φοβίζει 

τώρα που τελειώνω το Γυμνάσιο. Μπορεί να το βαριέμαι, αλλά δεν θέλω να 

τελειώσω το σχολείο, νιώθω περίπλοκα, χαρά και λύπη που τελειώνω, δεν έχω 

ιδέα για το τι με περιμένει μετά!  

 Τα τρία τελευταία χρόνια γνώρισα αρκετά υπέροχα άτομα που δεν θέλω να 

χάσω. Επίσης οι σχέσεις μου, είτε φιλικές είτε ερωτικές, έγιναν πιο έντονες και 

πιο συναισθηματικές. Από ένα απλό παιδάκι έγινα ένας υπολογίσιμος και πιο 

ώριμος άνθρωπος, φυσικά με τα λάθη του, όπως όλοι. Αυτά θεωρώ ότι είναι τα 

πιο σημαντικά πράγματα που έγιναν τα χρόνια του Γυμνασίου. Τώρα που 

τελειώνω νιώθω μια στενοχώρια, γιατί θα χάσω κάποιους φίλους και καθηγητές, 

με τους οποίους είχε αναπτυχθεί μια όμορφη σχέση. Από την άλλη πλευρά είμαι 

αρκετά χαρούμενος, γιατί πλέον θα λογίζομαι ως κάτι σημαντικότερο από ένα 

απλό γυμνασιόπαιδο. 

 Τη χρονιά που τέλειωνα το Δημοτικό αποφάσισα να κάνω δίαιτα, γιατί ήμουν 

παχουλό παιδάκι και στο Δημοτικό οι συμμαθητές μου με κορόιδευαν, εγώ 

έκλαιγα στο σπίτι και η μητέρα μου στενοχωριόταν. Γι’ αυτό το λόγο πείσμωσα 

και αποφάσισα να χάσω τα περιττά κιλά, για να μη ξαναπεράσω στο Γυμνάσιο 

αυτό το μαρτύριο. Τώρα που τελειώνω το Γυμνάσιο νιώθω χαρά που θα δω και 

πάλι τις παλιές μου φίλες που είναι στο Λύκειο, επίσης νιώθω λύπη που θα χάσω 

κάποιους συμμαθητές μου γιατί θα πάνε σε άλλο Λύκειο. Στενοχωριέμαι που θα 

χάσω τους καλούς μου καθηγητές, τους οποίους μπορεί να θάβω λίγο πίσω από 

την πλάτη τους, αλλά τους αγαπάω πολύ και θα μου λείψουν πραγματικά. 

 Ακόμη δεν έχω συνειδητοποιήσει ότι θα πάω λύκειο, αν και το περιμένω πώς και 

πώς. Νιώθω πολύ ωραία που μεγαλώνω, κι ότι αυτό το ανώριμο κοριτσάκι του 

Δημοτικού θα γίνει ολόκληρη γυναίκα. Περιμένω να τελειώσω το σχολείο, για να 

αρχίσω να ζω τα πιο ωραία μου χρόνια. 

 Κατέκτησα την Τρίτη θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Καράτε. 

 Τώρα που τελειώνω το Γυμνάσιο αγχώνομαι περισσότερο για το μέλλον μου, την 

κατεύθυνση που θα διαλέξω και για το επάγγελμα που θα καθορίσει τη ζωή 

μου. Το Λύκειο είναι το τελευταίο βήμα πριν την ενηλικίωση. Δεν θέλω να πάω 

στο Λύκειο. Πολλές υποχρεώσεις. Μ’ αρέσει η ανεμελιά του Γυμνασίου και δεν 

θέλω να φύγω απ’ αυτήν.  

 Διακρίσεις στην κολύμβηση, καλοί βαθμοί, επιτυχίες στο σχολείο και στα 

αγγλικά. 

 Σημαντικά πράγματα που έγιναν στη ζωή μου τα τρία τελευταία χρόνια είναι ότι 

ψήλωσα πολύ, χαχαχα, γνώρισα τα καλύτερα παιδιά ever, το καλύτερο παρεάκι 

του κόσμου. Επίσης γνώρισα πάρα πολλά άλλα άτομα, άλλαξε η συμπεριφορά 

μου και κατάφερα να παραμείνω καλός μαθητής. Βασικό αυτό! Τον εαυτό μου 

τώρα το βλέπω εντελώς διαφορετικό σε σχέση με την  εποχή που τέλειωνα το 

Δημοτικό. Έχουν γίνει αλλαγές στο σώμα και στο χαρακτήρα μου, άλλαξαν και οι 

σχέσεις με τους ανθρώπους γύρω μου, άλλες έγιναν πιο δυνατές, κάποιες άλλες 

χάλασαν. Τα συναισθήματά μου τώρα που τελειώνω το Γυμνάσιο είναι 

ανάμεικτα. Νιώθω χαρά γιατί μεγάλωσα επιτέλους, λύπη γιατί οι περισσότεροι 

φίλοι μου θα πάνε σε άλλο σχολείο. Οι ευκολίες του Γυμνασίου τέλειωσαν και 

μπαίνουμε σε έναν καινούργιο κόσμο στο Λύκειο, όπου θα κριθεί το μέλλον μας. 

Επίσης νιώθω άσχημα, γιατί του χρόνου ο αδελφός μου μάλλον θα σπουδάζει σε 

άλλη πόλη, οπότε θα μου λείπει  ένα πολύ σημαντικό άτομο από κοντά μου. 

 Πήρα Playstation 4, πήγα στο LOL, Gold V  27lp, έγινα καλύτερος μαθητής, 

άλλαξα το δωμάτιό μου, έκανα νέες καλύτερες παρέες, άλλαξε η εμφάνιση και 

το στυλ μου, άλλαξα χαρακτήρα, ψήλωσα, η φωνή μου έγινε πολύ βαριά.  

 Σημαντικά πράγματα που έγιναν στη ζωή μου τα τρία τελευταία χρόνια είναι ότι 

άλλαξα γειτονιά, στυλ και παρέες και έχω αρχίσει να καπνίζω. Όταν ήμουν στο 

Δημοτικό ήμουν διαφορετική. Πιο σοβαρή, πρόσεχα περισσότερο τι έκανα και 

πού έμπλεκα, επίσης έλεγα ότι δεν θα καπνίσω ποτέ στη ζωή μου ή κάτι τέτοιο. 

Χαίρομαι που τελειώνω το Γυμνάσιο, αλλά στενοχωριέμαι που μεγαλώνω, που σε 

μερικά χρόνια θα κάνω τη δική μου οικογένεια και θα πρέπει να στηρίζομαι στα 

πόδια μου. Αλλά αυτά έχει η ζωή, σκέφτομαι θετικά για το μέλλον, χαίρομαι που 

θα πάω σε ένα άλλο περιβάλλον και θα γνωρίσω νέα άτομα. Βέβαια θα μου 

λείψει το 5ο και το πιο περίεργο θα μου λείψουν και μερικοί καθηγητές! 

 Με φοβίζουν οι φήμες ότι το Λύκειο είναι δυσκολότερο, όπως παλαιότερα 

άκουγα  ότι το Γυμνάσιο είναι δύσκολο. 

 Όταν τέλειωσα το Δημοτικό ήμουν πιο κοντός, πιο αδύναμος, δεν ασχολιόμουν 

με τη μόδα. Τώρα πια έχω μεγαλώσει, έχω ψηλώσει, έχω ομορφύνει, έχω 

δυναμώσει. Νιώθω άσχημα που τελειώνοντας το Γυμνάσιο θα αποχωριστώ τους 

συμμαθητές μου. Στο Λύκειο θα έχει πολλά ζόρια και θα είναι πιο δύσκολο σε 

σχέση με το Γυμνάσιο.  

 Έμαθα να μην εμπιστεύομαι εύκολα. 

 Ωρίμασα, ανέβηκε πολύ η απόδοσή μου στο τένις, κάτι πάρα πολύ σημαντικό για 

μένα, έκανα πολλούς νέους φίλους.  

 Με πήραν στο αγωνιστικό τμήμα μπάσκετ! Γνώρισα υπέροχα παιδιά στο Γυμνάσιο. 

Άντε να έρθει το Λύκειο! Άλλα 3 χρόνια και τέλος το σχολείο! 

 Πήρα μαύρη ζώνη στο τάεκβοντο, σκέφτομαι πιο ώριμα. Τέλος το γυμνάσιο = 

τέλος οι πολλές διακοπές, ο ύπνος, η ξεκούραση. Αρχίζει το Λύκειο = αρχίζουν τα 

δύσκολα, το άγχος, η πίεση, αυστηρότεροι κανόνες, κι άλλο  άγχος.   

 Τα τρία χρόνια που πήγαινα Γυμνάσιο αποχωρίστηκα τον μπαμπά μου. Έφυγε από 

την Αθήνα και πήγε να μείνει στο χωριό για να δουλέψει στα χωράφια του παππού 

και να μας εξασφαλίσει ένα καλύτερο μέλλον. Έρχεται Αθήνα κάθε Χριστούγεννα, 

Πάσχα και όποτε δεν έχει πολλή δουλειά. Το καλοκαίρι πηγαίνουμε εμείς στο 

χωριό, μάλιστα θα μετακομίσουμε εκεί για να είμαστε πάλι όλοι μαζί σαν μια 

κανονική οικογένεια.  

 Τελειώνοντας το Γυμνάσιο, ναι μεν νιώθω ανυπομονησία να τελειώσω και το 

Λύκειο και να ζήσω τη φοιτητική ζωή, παράλληλα νιώθω νοσταλγία για την 

ξενοιασιά των προηγούμενων χρόνων και φόβο για το μέλλον.   

 Κατά την τρίχρονη διάρκεια του Γυμνασίου έφυγε από τη ζωή ο σημαντικότερος 

άνθρωπος της ζωής μου. Στα χρόνια αυτά έγινα πιο ώριμη, άλλαξαν οι παρέες 

μου και βλέπω την καθημερινότητά μου από διαφορετική οπτική γωνία, έχω 

άλλες ασχολίες, ανησυχίες, φιλοδοξίες. Δυστυχώς έχω μείνει στο ίδιο ύψος.  

 Τα τρία τελευταία χρόνια γνώρισα καινούργιους φίλους που μου αξίζουν, εφόσον 

είχα αποκοπεί από φιλίες στα προηγούμενα χρόνια. Έχω αλλάξει , έχω ωριμάσει, 

βλέπω τα πράγματα αντικειμενικά και είμαι σκληρή με τον εαυτό μου σε 

ορισμένα θέματα. Τώρα πια δεν αφήνω εύκολα άλλους ανθρώπους να μου 

«σαπίσουν» την ψυχολογία. Προσπαθώ να είμαι καλά.  

 Σίγουρα βλέπω τον εαυτό μου πιο ώριμο και πιο ευπροσάρμοστο σε σχέση με 

την εποχή που τέλειωνα το Δημοτικό, μιας  και με είχε αγχώσει περισσότερο η 

προηγούμενη μετάβαση. Τελειώνοντας το Γυμνάσιο χαίρομαι γιατί μειώνονται τα 

χρόνια που πρέπει να υπομένουμε το σχολείο (κουράγιο σε όλους!), από την 

άλλη λυπάμαι που θα χαθώ με τους συμμαθητές μου. 

 Το πιο σημαντικό πράγμα που έγινε τα τρία τελευταία χρόνια είναι το ότι γνώρι-

σα τις κολλητές μου. Τώρα πια είμαι πιο ώριμη και νιώθω ανυπομονησία να πάω 

στο Λύκειο, γιατί θέλω να φύγω από το Γυμνάσιο. Σκέφτομαι ότι στο Λύκειο θα 

μπορώ να λέω τη γνώμη μου και να εκφράζω τα συναισθήματά μου στους 

καθηγητές, χωρίς να έχω επιπτώσεις. 

 Ένα σημαντικό γεγονός ήταν οι καινούργιες παρέες που απέκτησα και η αλλαγή 

που έγινε στην εμφάνισή μου, γιατί τώρα πια μου αρέσει πολύ η εμφάνισή μου. 

Τα τρία τελευταία χρόνια έζησα πολλές ευχάριστες στιγμές μέσα και έξω από το 

σχολείο, όμως υπήρξαν και συγκρούσεις ή τσακωμοί. Χαίρομαι που θα πάω στο 

Λύκειο, αλλά ταυτόχρονα στενοχωριέμαι που θα χαθώ με καλούς συμμαθητές ή 

συμμαθήτριες. 
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